



驻省委办组到文昌航天城园区开展主题党日活动。作者供图

订的纪律处分条例为契机,在全党开展一次集中纪律教育。纪律是管党治党的戒尺,纪检监察机关作为党的纪律部队,必须把严的纪律执行起来,推动形成遵规守纪的高度自觉。驻省委办组将坚持严的基调深化纪律建设,督促把学习新修订的《中国共产党纪律处分条例》纳入驻在单位理论学习、党员干部教育培训内容,强化经常性纪律教育,推动党员干部把遵规守纪牢牢刻印在心,营造学纪、知纪、明纪、守纪的浓厚氛围。二是持续纠治“四风”,常态长效推动作风建设。二十届中央纪委三次全会强调,要以正风肃纪反腐为深入推进党的自我革命的重要抓手,为进一步深化作风建设提供了根本遵循。驻省委办组将紧密联系驻在单位作风实际,准确把握突出问题,精准深入纠治“四风”,紧盯风腐一体、由风及腐问题,对顶风违纪行为露头就打、从严查处,坚决筑牢中央八项规定“堤坝”。三是聚焦重点强监督,拧紧责任全链条。紧

盯“关键少数”,督促驻在单位“一把手”落实第一责任人责任、领导班子成员履行“一岗双责”,带动“关键少数”严负其责、严管所辖。聚焦关键岗位,强化对权力集中、资金密集、资源富集岗位的监督。重点加强对公共工程领域“监督一张网”平台监督监管,及时跟进督促驻在单位做好对监督发现问题的办理,坚决纠治公共工程领域突出问题。坚持实事求是,深入贯彻落实“三个区分开来”,把从严管理监督和鼓励担当作为统一起来。四是以强力查办案件为震慑,持续保持高压态势。坚持把办案工作放在突出位置来抓,加大问题线索跟踪督办力度,提升问题线索处置的质量和效率。坚持首先从政治上看、从政治上抓,坚持风腐同查,保持惩处这一手绝不放松。注重做好案件查办“后半篇文章”,针对案件暴露出的问题和短板,提出有针对性的整改意见,督促驻在单位压实责任、举一反三,开展专项治理,着力铲除腐败问题产生的土壤和条

件。充分发挥“室组地”联动效应,加大对重点案件的查办力度,推动案件查办取得更好的政治效果、纪法效果和社会效果。五是深化家庭家教家风建设,树立遵规守纪的风气。以家庭作为党风廉政建设的重要阵地和反腐倡廉的重要防线。联合驻在单位积极开展形式多样的家庭助廉活动,引导家属当好“廉内助”,吹好“廉洁风”,积极营造不敢腐、不想腐、不能腐的廉洁氛围。

## 努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆

习近平总书记对加强纪检监察干部队伍建设提出了“努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆”的明确要求,驻省委办组将持续深化巩固主题教育和纪检监察干部队伍教育整顿成果,在思想上、作风上、能力上、廉洁上发扬彻底的自我革命精神,抓好自身建设,以党性立身铸就政治忠诚,以本领强身做到敢斗善斗,以自律守身强化严管严治,不断涵养政治品质,提升能力素质,锤炼过硬作风,坚持严在日常,既管“八小时内”,也管“八小时外”,确保干部时刻受监督、有约束。坚持管在经常,主动接受最严格的约束和监督。教育引导全组同志努力做自我革命的表率、遵规守纪的标杆,打造忠诚干净担当、敢于善于斗争的纪检监察铁军。■

(作者系省纪委监委驻省委办公厅纪检监察组副组长)